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Departement Bau und Mobilität / Tiefbauamt: 

Dorothea Keiser / Christine Kohler betreffend Technikumstrasse: Stadtklima versus Baustellen-

logistik 

IDG-Status: öffentlich 

Beschluss-Nr.: 2026/14 

 

 

Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Das beiliegende Schreiben an Dorothea Keiser wird genehmigt. 

 

2. Die Stadtkanzlei wird beauftragt, das Schreiben an Dorothea Keiser zuzustellen. 

 

3. Mitteilung an: Departement Bau und Mobilität, Tiefbauamt; Departement Technische Betriebe, 

Stadtgrün; Stadtkanzlei. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

 

  

 A. Simon 
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Begründung: 

 

1. Ausgangslage 

Der Stadtrat hat das Projekt für die Sanierung und Neugestaltung der Technikumstrasse am 18. 

Dezember 2024 (SR.24.862-1) festgesetzt. Dagegen wurde ein Rekurs beim Regierungsrat er-

hoben. Der Bearbeitung des Rekurses und die Projektzustimmung sind beim Regierungsrat pen-

dent. Sobald der Entscheid vorliegt, ist vorgesehen, dem Stadtrat den Antrag für die neuen Aus-

gaben zuhanden des Stadtparlaments vorzulegen. 

 

2. Veranstaltung 

Am 19. November 2025 fand eine Veranstaltung zum Thema «Bäume an der Technikumstrasse» 

statt. Von Seiten der Veranstalter:innen wurden keine städtischen Vertretungen eingeladen. In 

der Folge kam es zu verschiedenen Eingaben beim Departement Bau und Mobilität, welche sich 

für den kompletten Erhalt der Allee einsetzen. 

 

Dorothea Keiser hat sich per Mail an den Stadtpräsidenten gewandt. Sie hat den Leserbrief für 

den Landboten beigelegt und gebeten, dass dieser dem Gesamtstadtrat zur Kenntnis gebracht 

wird. Der Leserbrief von Dorothea Keiser und Christine Kohler wurde am 9. Dezember 2025 ver-

öffentlicht. In Ihrem Mail listet Dorothea Keiser weitere Personen auf, die den Leserbrief unter-

stützen würden. 

 

Im Antwortschreiben wird Bezug auf die Veranstaltung genommen, das umfangreiche und kom-

plexe Bauprojekt beschrieben und aufgezeigt, dass durch die intensiven baulichen Eingriffe, auch 

ohne Verschieben des Strassenrandes, die Bäume am Wurzelwerk Schaden nehmen würden 

und deshalb nicht erhalten werden können. Gleichzeitig wird signalisiert, dass das Tiefbauamt 

die Situation mit ihren Baumexperten nochmals sorgfältig prüft und auch für einen Austausch mit 

dem an der Veranstaltung aufgetretenen Fachmann zur Verfügung steht. 

 

3. Externe und interne Kommunikation 

Es ist keine Medienmitteilung vorgesehen. Beschluss und Antwortschreiben werden veröffent-

licht. Sollte dies zu Medienanfragen führen, würde das Tiefbauamt Auskunft erteilen. 

 

 

Beilage: 

1. Antwortschreiben 
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